
：

：

： 令和3年5月22日～6月8日

： 調査票を郵送し、FAX及びインターネットアンケートで回答

： 各設問の構成比は無回答数を除いた有効回答数(n)を基に算出。

■回答事業所業種分類
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( ) ( )
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( ) ( )
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( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

合計 ( ) ( )

■回答事業所従業員数

合計

回答事業所数 回答率 26.6%

新型コロナウイルス感染症に関する影響調査　結果報告

会員事業所を対象に、新型コロナウイルス感染症に起因する売上等の影響

や行政等に望む支援策を調査し、今後の支援ニーズなどを把握するため。

八戸商工会議所会員事業所　3,446件

件917

調 査 目 的

調 査 対 象

調 査 期 間

調 査 方 法

備 考

4.0%

飲食業 40 9 5.3%

宿泊業 4 4 0.9%

サービス業 107

業　種
(内訳)

小規模事業者以外

建設業 129 50 19.5%

製造業 68 59 13.8%

卸売業 39 70 11.9%

117 24.4%

917

73

224

8

49

37

111

109

127

179

回答数

業　種 0～5人 6～20人 21～100人 101人以上

小売業 64 47 12.1%

その他 35 38 8.0%

501 416 100.0%

運輸業 15 22

回答割合
小規模事業者

64 47 6

35 16

建設業 51 78 46 4

製造業 31 37 41 18

卸売業 39 45 22 3

小売業 64 23 22 2

15 7

運輸業 4 11 17 5

飲食業

宿泊業

サービス業

その他

40 6 3 0

3 1 4 0

107

374 281 217 45

建設業

19.5%

製造業

13.8%

卸売業

11.9%小売業

12.1%

運輸業

4.0%

飲食業

5.3%

宿泊業

0.9%

サービス業

24.4%

その他

8.0%

0～5人

39.8%

6～20人

31.5%

21～100人

24.3%

101人以上

4.5%
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＜2021年1～3月の売上について＞

■2019年同時期との売上比較 n=

■上記で減少と回答した事業所の売上減少率 n=

■規模別の売上比較 n=

(2.0%)

(0.0%)

(18.8%)

(20.0%)

(77.3%)

34

合計

(55.1%)

(50.9%)

(59.3%)

(37.8%)

66

37

30

29

14

(36.9%)

(26.9%)

(28.3%)

460

101

(95.9%)

(100.0%)

(45.3%)

1

0

80

(44.1%)

増加

(15.7%)

(20.8%)

(2.0%)

(37.8%)

(17.3%)157289 (31.9%)

(14.6%)

(29.1%)

34

20

(19.0%)

42

14

22

15

9

1

0

(45.7%)

(35.9%)

(0.0%)

(50.8%)

58(16.0%)

(13.9%)

(24.3%)

卸売業

小売業

運輸業

飲食業

宿泊業

サービス業

その他

その他

合計

業種

製造業

(内.50％以上)

20％以上

建設業

小売業

運輸業

飲食業

宿泊業

サービス業

建設業

製造業

卸売業

79

70

54

減少 横ばい

64

14

47

7

(34.3%) 32

8 (33.3%)

906

(0.0%)

21 (31.3%)

15 (30.6%)

19 (29.7%)

24

5 (6.7%)

0~10％未満 10％~20％

12

440

85

5 (83.3%)

60 (62.5%)

13 (54.2%)

63 (14.3%)

5 (38.5%)

3 (6.5%)

1 (16.7%)

12 (17.9%)

10 (20.4%)

5 (7.8%)

(50.7%)

24 (49.0%)

40 (62.5%)

2 (15.4%)

36 (78.3%)

22 (22.9%)

3 (12.5%)

105 (23.9%) 272 (61.8%)

14

6 (46.2%)

7 (15.2%)

0

906

増加横ばい

4

17

1

17

0

13

3

6

24

減少

92

65

144

145

173

287

総計

409

497(57.7%)

(42.3%)

(29.2%)

(35.2%)

(13.1%)

(22.5%)

・2021年1月～3月と2019年1月～3月の売上を比較した際、業種別に見ると、その他の業種を除く8業種で、

「減少した」との回答が最も多く、全業種合わせて50.8％が回答した。そのうち減少率が20％以上と回答した事業

所は272社61.8％、減少率50％以上は85社となった。

・規模別に見ると、規模を問わず「減少した」との回答が最も多く、小規模事業者では57.7％が減少したと回答し

た。

規　　模

小 規 模 事 業 者 以 外

小 規 模 事 業 者

減少

50.8%
横ばい

31.9%

増加

17.3%

減少, 173

減少, 287

横ばい, 144

横ばい, 145

増加, 92

増加, 65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小規模事業者以外

小規模事業者
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＜2021年1～3月の売上について＞

■2020年同時期との売上比較 n=

■上記で減少と回答した事業所の売上減少率 n=

■規模別の売上比較 n=

904

業種 減少 横ばい 増加

28 (26.2%)

29 (26.6%) 21 (19.3%)

卸売業 52 (48.6%) 27 (25.2%)

(87.5%) 2 (4.2%) 4 (8.3%)

運輸業 12 (33.3%) 15 (41.7%) (25.0%)

飲食業 42

30 (16.9%)

製造業 68 (53.5%) 29 (22.8%) 30 (23.6%)

建設業 82 (46.1%) 66 (37.1%)

1 (14.3%)

サービス業 101 (45.5%) 85 (38.3%) 36 (16.2%)

宿泊業 4 (57.1%) 2 (28.6%)

9

小売業 59 (54.1%)

17 (24.3%)

合計 442 (48.9%) 286 (31.6%) 176 (19.5%)

その他 22 (31.4%) 31 (44.3%)

16 (20.3%) 54 (68.4%)建設業 9 (11.4%)

3 (27.3%)

18 (30.5%) 27 (45.8%)小売業 14 (23.7%)

13 (28.3%) 24 (52.2%)

20

425

0~10％未満 10％~20％
20％以上

(内.50％以上)

(30.3%) 32 (48.5%)

(0.0%) 4 (100.0%)宿泊業 0 (0.0%)

9 (22.0%) 29 (70.7%)飲食業 3 (7.3%)

製造業 14 (21.2%)

5 (22.7%) 10 (45.5%)その他 7 (31.8%)

22 (22.7%) 51 (52.6%)

6 (54.5%) 2 (18.2%)運輸業

サービス業 24 (24.7%)

卸売業 9 (19.6%)

109 (25.6%) 233 (54.8%) 67合計 83 (19.5%)

0

規　　模 減少 横ばい 増加

小 規 模 事 業 者 以 外 170 (41.6%) 137 (33.5%) 100 (24.4%)

小 規 模 事 業 者

総計

272 (54.7%) 149 (30.0%) 76 (15.3%) 497

904

4

16

1

15

0

8

3

2

18

407

・2021年1月～3月と2020年1月～3月の売上を比較した際、業種別に見ると、運輸業及びその他の業種を除く

7業種で、「減少した」との回答が最も多く、全業種合わせて48.9％が回答した。そのうち減少率が20％以上と回

答した事業所は233社54.8％、減少率50％以上は67社となった。

・規模別に見ると、規模を問わず「減少した」との回答が最も多く、小規模事業者では54.7％が減少したと回答し

た。

減少

48.9%

横ばい

31.6%

増加

19.5%

減少, 170

減少, 272

横ばい, 137

横ばい, 149

増加, 100

増加, 76

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小規模事業者以外

小規模事業者
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＜2021年4～6月の売上(見込)について＞

■2019年同時期との売上比較 n=

■上記で減少(見込)と回答した事業所の売上減少率(見込) n=

■規模別の売上比較 n=

建設業 86 (48.9%) 70 (39.8%)

898

業種 減少 横ばい 増加

20 (11.4%)

12 (11.4%)

小売業 69 (63.9%) 34 (31.5%) 5 (4.6%)

卸売業 54 (51.4%) 39 (37.1%)

製造業 74 (58.3%) 36 (28.3%) 17 (13.4%)

0 (0.0%)

サービス業 103 (46.4%) 86 (38.7%) 33 (14.9%)

宿泊業 7 (100.0%) 0 (0.0%)

5 (13.5%)

飲食業 45 (95.7%) 2 (4.3%) 0 (0.0%)

運輸業 14 (37.8%) 18 (48.6%)

17 (21.8%) 54 (69.2%) 22建設業 7 (9.0%)

439

0~10％未満 10％~20％

12 (17.4%)

合計 472 (52.6%) 322 (35.9%) 104 (11.6%)

その他 20 (29.0%) 37 (53.6%)

13 (19.7%) 43 (65.2%) 17小売業 10 (15.2%)

19 (39.6%) 22 (45.8%) 3卸売業 7 (14.6%)

19 (26.8%) 41 (57.7%) 9製造業 11 (15.5%)

0 (0.0%) 6 (100.0%) 3宿泊業 0 (0.0%)

3 (7.0%) 40 (93.0%) 15飲食業 0 (0.0%)

5 (41.7%) 4 (33.3%) 0運輸業 3 (25.0%)

105 (23.9%) 281 (64.0%) 96合計 53 (12.1%)

6 (30.0%) 11 (55.0%) 4その他 3 (15.0%)

23 (24.2%) 60 (63.2%) 23サービス業 12 (12.6%)

・2021年4月～6月と2019年4月～6月の売上を比較した際、業種別に見ると、運輸業及びその他の業種を除く

7業種で、「減少する見込」との回答が最も多く、全業種合わせて52.6％が回答した。そのうち減少率が20％以上

の見込と回答した事業所は281社64.0％、減少率50％以上は96社となった。

・規模別に見ると、規模を問わず「減少した」との回答が最も多く、小規模事業者では59.7％が減少する見込と回

答した。

規　　模 減少 横ばい 増加 総計

293 (59.7%) 155 (31.6%) 43小 規 模 事 業 者

小 規 模 事 業 者 以 外

(内.50％以上)

20％以上

(8.8%) 491

179 (43.8%) 167 (40.8%) 61 (14.9%) 407

898

減少

52.6%横ばい

35.9%

増加

11.6%

減少, 179

減少, 293

横ばい, 167

横ばい, 155

増加, 61

増加, 43

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小規模事業者以外

小規模事業者

4



＜2021年4～6月の売上(見込)について＞

■2020年同時期との売上比較 n=

■上記で減少と回答した事業所の売上減少率 n=

■規模別の売上比較 n=

898

業種 減少 横ばい 増加

14 (13.2%)

小売業 53 (49.1%) 33 (30.6%) 22 (20.4%)

卸売業 54 (50.9%) 38 (35.8%)

21 (12.0%)

製造業 60 (47.2%) 41 (32.3%) 26 (20.5%)

建設業 84 (48.0%) 70 (40.0%)

4 (57.1%)

サービス業 71 (32.0%) 111 (50.0%) 40 (18.0%)

宿泊業 2 (28.6%) 1 (14.3%)

9 (24.3%)

飲食業 28 (59.6%) 9 (19.1%) 10 (21.3%)

運輸業 10 (27.0%) 18 (48.6%)

12 (15.2%) 57 (72.2%) 12建設業 10 (12.7%)

347

0~10％未満 10％~20％

22 (31.9%)

合計 373 (41.5%) 357 (39.8%) 168 (18.7%)

その他 11 (15.9%) 36 (52.2%)

7 (14.0%) 31 (62.0%) 8小売業 12 (24.0%)

12 (25.5%) 24 (51.1%) 3卸売業 11 (23.4%)

17 (29.3%) 26 (44.8%) 6製造業 15 (25.9%)

0 (0.0%) 2 (100.0%) 1宿泊業 0 (0.0%)

4 (14.8%) 23 (85.2%) 9飲食業 0 (0.0%)

6 (75.0%) 1 (12.5%) 0運輸業 1 (12.5%)

80 (23.1%) 208 (59.9%) 58合計 59 (17.0%)

3 (27.3%) 6 (54.5%) 2その他 2 (18.2%)

19 (29.2%) 38 (58.5%) 17サービス業 8 (12.3%)

小 規 模 事 業 者

小 規 模 事 業 者 以 外

・2021年4月～6月と2020年4月～6月の売上を比較した際、業種別に見ると、建設業、製造業、卸売業、小売

業、飲食業の5業種で、「減少する見込」との回答が最も多く、全業種合わせて41.5％となった。そのうち減少率(見

込)が20％以上と回答した事業所は208社59.9％、50％以上は58社となった。

・2020年4月～6月は全国に緊急事態宣言が出ていた時期が含まれており、その時期との比較でも40%を超え

る事業所が売上は減少する見込と回答した。

(内.50％以上)

20％以上

898

規　　模 減少 横ばい 増加 総計

236 (47.9%) 193 (39.1%) 64 (13.0%) 493

137 (33.5%) 164 (40.1%) 104 (25.4%) 405

減少

41.5%

横ばい

39.8%

増加

18.7%

減少, 137

減少, 236

横ばい, 164

横ばい, 193

増加, 104

増加, 64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小規模事業者以外

小規模事業者
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＜雇用状況等への影響について(複数回答可)＞

・82.7％の事業所で、「雇用の維持に努めている」との回答であった。その一方、2.7％の事業所で「正社員の解雇」

「有期・パート労働者等の契約解除」など人員を削減を行っていたとの回答となった。

・「雇用調整助成金」は14.9％の事業所で活用している。

その他

1,016

35 3.8%

-合　　　計

有期・パート労働者等の契約解除等

正社員の解雇 9

16

1.0%

雇用調整助成金を活用

従業員はいない 61

137

項　　　　目

雇用の維持に努めている

回答数

758

回答数(917)

に対する割合

82.7%

14.9%

6.7%

1.7%

35

9

16

61

137

758

その他

正社員の解雇

有期・パート労働者等の契約解除等

従業員はいない

雇用調整助成金を活用

雇用の維持に努めている

【その他へのコメント】

＊増員している(サービス業)

＊人手不足で求人を出している(製造業・小売業)

＊影響なし(製造業・運輸業・サービス業)
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